

1970



СЛАВА СОВЕТСКОЙ АРМИИ!

1918

НА СТРАЖЕ МИРА

23 февраля советский народ отметит славную дату — 52-ю годовщину Вооруженных Сил СССР. Страна славит своих защитников, отдавая им дань глубокого уважения и восхищения их героическими делами.

Рожденная в боях против интервентов и белогвардейцев в годы гражданской войны, Советская Армия, отстаивая завоевания Великого Октября, прошла героический путь трудный путь великих побед. И всегда у воинов нашей армии на вооружении имелось самое мощное средство — великую цель, подкрепленная патриотическим энтузиазмом. Их вдохновляло слово партии, их ряда цементировали коммунисты.

Империалисты не раз пытались прощупывать мощь Советской Армии и всякий раз получали достойный отпор. Так было и в ходе боев у озера Хасан в 1938 году и на реке Халхин-Гол в 1939 году.

Беспримерный подвиг совершила армия Страны Советов в годы Великой Отечественной войны. При могучей поддержке всего нашего народа Советская Армия сокрушила злейшего врага человечества — гитлеровскую армию и тем самым спасла не только свою страну, но и весь мир от фашистского порабощения. Советские воины проявили чудеса героизма, стойкости и воинского умения.

Коллектив нашего института, среди наград которого — орден

боевого Красного Знамени, с чувством величайшей гордости вновь обращается сегодня к славным боевым традициям лесгафтовцев, проявивших мужество, отвагу, боевую доблесть в боях с белофиннами и немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны, и славным боевым делам тех, кто сражался в Советской Армии, в партизанских отрядах, в рядах воинов Народного ополчения.

Сегодня наше особое внимание и глубокое уважение мы выражаем сотрудникам института, нашим товарищам по работе, имеющим боевые заслуги перед Советской Родиной. Среди них И. С. Пожидаев, С. Г. Новожилов, Н. М. Люкшинов, А. И. Малышев, О. В. Никифорова, В. С. Школданова, А. Н. Баженов, В. А. Конорев, И. И. Шустер, В. А. Евстафьев, В. Д. Шапошников, А. А. Филиппов, С. М. Власов, М. В. Баранчиков, И. А. Борисов, М. Н. Васильев, Л. А. Брусиловский, П. А. Нижегородов и многие другие.

Многие из нынешних студентов института отлично несли службу в рядах Советской Армии, и сейчас они в числе отличников и лучших активистов. Это Н. Баев, Н. Хомец, В. Григо, В. Антоник, В. Логинов, В. Шкарупо, Т. Мусакаев, В. Басалгин, Х. Трегулов, А. Плеханов, В. Асафьев, А. Гладышев, В. Кривозубов, Г. Лихачев, А. Никитенко, В. Шлюс, Ш. Дашибеков, В. Иванов, Л. Еремеев, А. Иванов, А. Михонин, А. Соколов.

Коллектив института в день славного юбилея Советской Армии и Военно-Морского Флота шлет горячий привет всем советским воинам — доблестным защитникам социалистического Отечества.

Наши Вооруженные Силы, воспитанные Коммунистической партией, сплоченные вокруг ленинского ЦК, могучи как никогда раньше. Они вместе с армиями других социалистических стран будто стоят на страже мирного труда строителей коммунизма, оберегают мир на Земле.

ВТОРУЮ НЕДЕЛЮ на базе в Кавголове находятся на учебном собрании первокурсники педфака.

— Лишь у нескольких человек, — рассказал начальник сбора преподаватель Н. В. Коровин, — могут быть затруднения с получением зачета по лыжному спорту. Это так называемые «южане», которые здесь впервые встали на лыжи. Но они стараются, ежедневно ходят на дополнительные тренировки. Основная же масса участников сбора чувствует себя уверенно. В канун 52-й годовщины Вооруженных Сил СССР особенно хочу отметить студентов, прошедших до поступления в институт армейскую школу, командира курса Н. Баева, А. Виноградова, В. Варламова, Ю. Сироткина, Г. Демина и др.

В честь Дня Советской Армии первокурсники ходили в поход: мужчины — по 35-километровому маршруту, девушки — на 25 км. После похода настроение у всех бодрое.

20 февраля состоятся зачетно-классификационные соревнования, тоже посвященные Дню Советской Армии. Лучшие гонщики будут затем участвовать в городских соревнованиях на приз «Героических батальонов». Запланирована беседа с лесгафтовцами — партизанами Великой Отечественной войны.

С. ЗИМИН, студкор

«Созданная партией, Лениным Рабоче-Крестьянская Красная Армия — вооруженные силы победившего народа — отстояла завоевания революции в гражданской войне.

Бессмертный подвиг во имя социализма совершил наш народ под руководством Коммунистической партии, продемонстрировав массовый героизм в Великой Отечественной войне».

(Из Тезисов ЦК КПСС)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультуре КАФДИ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 5 (606)

Пятница, 20 февраля 1970 г.

Год издания шестнадцатый
Цена 1 коп.

МЫ — ШЕФЫ КИРИШАН

ПРИ составлении плана шефской помощи института Киришскому комитету по физической культуре и спорту были учтены все пожелания наших подопечных. Уже проведены в Киришах семинары с тренерами и судьями общественниками по волейболу, баскетболу, лыжному и коньковому спорту и хоккею. Состоялись товарищеские встречи волейбольных и баскетбольных команд института и киришан.

Недавно прошли, организованные нами на базах института в Кавголове и Ленинграде, сборы биатлонистов, слаломистов и конькобежцев г. Кириши. Подобрана и отправлена подшефным библиотека в помощь активистам-спортсменам — литература по методике и организации работы по различным видам спорта.

Большая группа студентов выпускного курса различных специализаций находится сейчас на практике в коллективах физической культуры г. Кириши.

В ближайшее время намечено провести семинар с тренерами-общественниками по саночному спорту, по художественной и спортивной гимнастике, по легкой атлетике, ручному мячу и футболу. Состоятся показательные выступления ведущих спортсме-

нов института на вечере киришской молодежи. Наши специалисты окажут подшефным помощь в сооружении резино-битумной дорожки на их стадионе.

Г. ГРИГОРЬЕВ

НА СНИМКЕ: лесгафтовцы — участники велопробега Ленинград — Волхов — Кириши — Ленинград, состоявшегося летом прошлого года, — у памятника советским воинам, освобождавшим г. Кириши.

ПУТЬ СНОВА ЛЕЖИТ НА СЕВЕР

ПРОШЛЫМ ЛЕТОМ группа наших студентов в составе студенческого строительного отряда «Дружба» работала на одной из строек Севера. Сейчас по инициативе комитета комсомола создаются два строительных отряда, которые выедут для работы в Мурманскую область. В один из них, как и в прошлый год, наряду с лесгафтовцами войдет и группа трудных подростков, второй будет состоять только из студентов нашего института. Командиром первого отряда комитет комсомола утвердил студента III курса

педфака А. Крылова, его замполитом — А. Мартынова (II курс педфака). Командиром второго отряда утвержден студент II курса педфака Т. Мусакаев, замполитом — третекурсник спортфака А. Никитенко. Первый отряд будет работать в июле и первой половине августа, второй — в августе — в первой половине сентября.

Желающие быть включенными в состав отрядов могут подать заявления в комитет комсомола до 1 мая.

Т. МУСАКАЕВ,
командир второго студенческого строительного отряда

ВЕСТИ

ИЗ

КАВГОЛОВА

На снежных
тропах
оживленно

К 52-й годовщине Вооруженных Сил СССР

По лыжне

Воспоминания участника боев

Тойво Антикайнена

А БЫЛО ЭТО тридцать лет назад. Шел 1939/40 учебный год. Мы жили счастливой студенческой жизнью. Днем слушали лекции, а вечером, если выкраивали время для отдыха, пели под гитару, танцевали в Доме культуры имени Первой пятилетки, ходили на свидание...

И вдруг: «Война!» Война с боями. Вы помните, ныне здравствующие мои соратники по учебе, — Ильюша Шустер, Сережа Смирнов, Ваня Богданов, Миша Жураковский и другие дорогие сердцу товарищи, как подчеркнуто строг был в этот день начальник курса Василий Павлович Чудинов. Даже наш любимый преподаватель военного дела Метус расправил свои стянутые годами плечи.

Да, война была у нашего порога. От лыжной базы в Кавголове до фронта — рукой подать.

События развивались молниеносно. Лекции слушали с трудом. Думали об одном: рядом фронт, там льется кровь.

В один из этих дней, вечером из Москвы приехал полковник Мансуров.

Стали формировать особый лыжный отряд, только из добровольцев.

С каждым беседовал будущий командир отряда — полковник Мансуров.

Он тогда уже имел три ордена Красного Знамени и другие правительственные награды, полученные за участие в боях в Испании. Ах, как магически действовали эти боевые ордена на тогдашних студентов!

Мы безоговорочно соглашались идти за таким командиром куда угодно, делать что угодно во славу нашей Родины.

Илья Шустер помнит, наверное, как нас учили подрывному делу, хождению по азимуту и другим премудростям, знание которых обязательно для разведчика, как мы дружной группой, в которую входили Юра Триялов, Костя Винокуров, Митя Непомнящий, Женя Карпов (ныне полярный летчик), с удовольствием слушали сапер-подрывника, который напоминал, говоря о смертоносном оружии: «Подрывник ошибается один раз».

А потом выдали огромные маузеры и красивейшие финские но-

жи. Мы чувствовали себя на седьмом небе. Выдали и лыжи. Но они были, как теперь сказали бы студенты, «не фонтан». Пришлось смолить, стругать, подгонять. А Женя Карпов махнул рукой и привез свои, с креплением «Роте-фелло».

В отряде мы познакомились с Володей Мягковым (он тогда был чемпионом Советского Союза), с Женей Шерониным (чемпионом страны по боксу), В. Мастюговым, Немчиновым и другими мастерами спортсменами.

Кончилась краткосрочная учеба, и зимней ночью мы последний раз проехали по Невскому проспекту. Грузились в вагон дружно, все делали с подъемом.

Поезд, наконец, тронулся. Ночь пролетела быстро... Петрозаводск. Но состав двинулся дальше. Куда? Знает только командир.

В Беломорске выгрузились. Здесь же встретили первых раненых с фронта. Некоторые из них с укоризной качали головами: «Куда, мол, вы, необстрелянные мальчишки». Это были кадровые солдаты, усталые, неборные, с белыми марлевыми повязками на ранах... А мы были не просто «мальчишки», а студенты орденоносного института физической культуры.

От Беломорска до Ухты ехали в открытых машинах. До сих пор словно ощущаю пронизывающий ветер на сорокаградусном морозе. Пришло надеть на лицо матерчатую маску. У многих побледели носы и щеки, пришлось оттирать.

В Ухте расположились в лесу, в каких-то летних бараках. В первый же день неугомонный Володя Мягков и кто-то еще из спортсменов — фанатиков лыжного спорта организовали соревнования в гонке на 10 км. Может, это было необходимо. Ведь не все в отряде были завзятые лыжники. Я помню, что Женя Шеронин, будучи чемпионом Союза по боксу, с лыжами был не в ладах. Да и не только он.

Но всех нас объединяли энтузиазм, молодой задор, уверенность в себе, которую в нас воспитал институт.

Н. ТЕСТОВ

(Продолжение следует)

А ВЕДЬ ЗДЕСЬ ЖИВУТ СПОРТСМЕНЫ...

6 и 12 февраля комитет ВЛКСМ провел рейды по общежитию № 1.

Выявилось печальное положение вещей: в большинстве комнат — грязь, эти помещения не хочется даже называть комнатами, они больше напоминают запущенные сараи. И уж, конечно, трудно предположить, что именно здесь живут спортсмены, заботясь о своем здоровье и полноценном отдыхе после тренировок.

Особенно удручающие выглядят комнаты: 208-я, где живет ответственный за этаж А. Стефанов, 401-я (староста В. Федоров), 418-я (староста Г. Козлов), 415-я. Студенты, проживающие в 415-й комнате, в ближайшее время за систематическое нарушение порядка будут выселены из общежития. Студенты остальных из вышеупомянутых комнат будут вызваны на очередное заседание комитета ВЛКСМ, где будет обсуждено: целесообразно ли предоставлять им право проживать в общежитии.

И совсем другое впечатление от 408-й (I курс педфака, группа специализирующихся по легкой атлетике), 508-й (II курс

спорта, легкоатлеты) и ряда других комнат, где почти идеальный порядок.

Комитет ВЛКСМ, «Комсомольский проект» и студсовет будут строго наказывать нарушителей правил общежития.

В качестве поощрения тем, кто умеет содержать жилье в чистоте, будут предоставляться самые уютные комнаты.

Комитет ВЛКСМ отмечает слабую работу студсовета в указанном направлении.

По поручению комитета ВЛКСМ С. БОЙКОВ

НА ПРОШЛОЙ неделе местком заслушал сообщения профилей кафедр физиологии, анатомии и спортивной медицины о выполнении этими коллектиками социалистических обязательств, взятых ими в честь ленинского юбилея. Однако эти отчеты сделали очевидными ряд серьезных упущений, характерных и для большинства остальных профгрупп. Каждый из них содержал перечисления всей работы, проделанной кафедрой за определенный период, той повседневной работы, которую сотрудники обязаны делать по долгу службы. О выполнении сверхпланированной работы, об улучшении качества труда речи не шло. За сухими строками отчетов не чувствуется животворного духа соревнования, стремления проявить творческую инициативу. Отсюда и трескучие фразы в отчетах профоргов.

Что за строкой отчета?

В отчетах много цифр. Но и они, как правило, повисают в воздухе, никем не анализируются, а потому не позволяют сделать какие-то выводы. Что стоит за этими цифрами? Улучшение работы по сравнению с предыдущим периодом или ухудшение? Неизвестно. К сожалению, некоторые профорги не понимают сути соревнования, отстаивают форму бюрократического отчета-бумажки.

Пока еще местком не ощущает активности профоргов. А ведь их 27 человек. Это большая сила. Но профорги подчас не проявляют

Профсоюзная

ЖИЗНЬ

даже элементарной дисциплинированности, не являясь, например, по вызову в местком. Местный комитет будет вынужден принимать в таких случаях строгие меры.

До 25 февраля профорги должны сдать в местком отчеты о ходе выполнения соцобязательств. Пусть эти отчеты явятся деловыми рапортами о конкретных делах, выполненных лесгафтвцами с душой, с горячей заинтересованностью в том, чтобы достойно встретить славный ленинский юбилей.

П. СМИРНОВ,
зам. председателя месткома
института



ОБМЕН ОПЫТОМ ПРОШЕЛ УСПЕШНО

В ТЕЧЕНИЕ десяти дней на базе нашего института проходил всесоюзный семинар проекторов по учебной работе и начальников учебных отделов институтов физической культуры. Основная задача семинара — обмен опытом учебно-воспитательной и методической работы в целях дальнейшего совершенствования процесса подготовки специалистов в области физического воспитания и спорта. Семинар открыл ректор института, профессор Д. П. Ионов и заместитель начальника управления научно-исследовательской работы и учебных заведений Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР В. М. Клевенко.

Были заслушаны и обсуждены 52 доклада. 12 из них сделаны сотрудниками нашего института. В числе докладчиков — ведущие ученые институтов физической культуры: профессоры П. А. Рудик, Л. П. Матвеев (Москва), А. Ц. Пуни, Д. П. Ионов, В. В. Белорусова, С. В. Янис, В. А. Петров (Ленинград), И. В. Вржеславский, П. З. Гудзь (Киев). В семинаре участвовали представители всех институтов физической культуры, а также руководящие работники Всесоюзного, Всероссийского, Украинского, Белорусского, Грузинского и Латвийского Комитетов физической культуры и спорта.

Участники семинара побывали на выставке технических средств обучения и методических пособий кафедр нашего института, присутствовали на открытых уроках по электронике и гимнастике, участвовали в их разборах, ознакомились с работой кафедр, учебного отдела, методической комиссии, осмотрели учебно-спортивную базу института. Каждому из них вручена учебно-методическая документация по ряду разделов работы, подготовленная кафедрами, методической комиссией и учебным отделом нашего института.

Участники семинара побывали на выставке технических средств обучения и методических пособий кафедр нашего института, присутствовали на открытых уроках по электронике и гимнастике, участвовали в их разборах, ознакомились с работой кафедр, учебного отдела, методической комиссии, осмотрели учебно-спортивную базу института. Каждому из них вручена учебно-методическая документация по ряду разделов работы, подготовленная кафедрами, методической комиссией и учебным отделом нашего института.

В результате дискуссии участ-

никами семинара был выработан ряд рекомендаций и предложений по важнейшим проблемам учебно-методической и воспитательной работы, по методам совершенствования лекционного курса, семинарских и лабораторных занятий, профессионально-педагогической подготовке и педагогической практике студентов, применению технических средств и программированного обучения в институтах физической культуры и т. д. Участники семинара обратились с рядом предложений во Всесоюзные и республиканские Комитеты по физической культуре и спорту.

Доклады, сделанные на семинаре, свидетельствуют о возросшем уровне учебно-методической и воспитательной работы в институтах физической культуры, а также о дальнейших поисках новых форм повышения качества учебно-воспитательного процесса. Имеющийся опыт работы ряда институтов по различным учебно-методическим вопросам заслуживает пристального изучения и внедрения в практику.

Участники семинара и руководящие работники Всесоюзного комитета высоко оценили работу нашего института по подготовке и проведению семинара.

— Семинар, — сказал начальник управления научно-исследовательской работы и учебных заведений Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР, доцент А. Н. Воробьев, — успешно решил задачу обмена передовым опытом работы в институтах физической культуры. Проведение подобных мероприятий целесообразно сделать системой.

Участники семинара ознакомились с историческими местами, связанными с революционной деятельностью Владимира Ильича Ленина, посетили Смольный.

В. МОЛОДКИН, председатель методической комиссии.

На снимке: участники семинара беседуют во время перерыва.

Сигнал студкора

ШУМНО В ЧИТАЛЬНОМ ЗАЛЕ

В ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ идут многие студенты. Готовятся здесь к экзаменам и студенты-заочники. Но готовятся ли? Многие из них собираются здесь, чтобы просто поговорить. Этот шум мешает остальным. На замечания — никакой реакции с их стороны. Однажды в читальном зале кто-то из заочников стал даже бодро насыщивать мелодию «Легко на сердце...»

Но почему же работники читального зала не наводят здесь порядок? По-моему, это их святая обязанность. А. НИКОЛАЕВ, студент 2-й группы II курса педфака